属州成弘

新旬执线 2151666

#### ■全市"身边好民警(辅警)"系列宣传报道(二十二)

# 傅玲莉:盛开在公安战线的铿锵玫瑰



#### 人物小档案

在家长眼里,她是孝顺乖巧的女儿;在百姓眼里,她是和蔼可亲的女警;在同事眼里,她是雷厉风行的好友。遂昌县公安局妙高派出所副所长兼法制大队大队长傅玲莉,基层派出所中唯一的女性副所长,因优秀的工作业绩,多次获遂昌县公安局嘉奖,还担任市公安局案件质量考评专家。

### 玫瑰初开——初生牛犊不怕虎

2011年,傅玲莉从警校毕业被分配 至遂昌城郊结合部的工业园区派出所担 任一名内勤。在家人看来,女儿在派出所 做内勤,不用出警、不用办案,只要把自 己的本职工作做好就可以了。

然而,性格要强的傅玲莉却不这么认为。警校的三年学习,傅玲莉深知公安这份职业对她而言是一份崇高的职业,是一份为人民服务、打击犯罪的职业。

"所长,我要出警。"这是傅玲莉到基 层没多久对派出所所长说的一句话。

"傅玲莉当时和我说这句话的时候, 我也感到非常吃惊,因为在我们遂昌,女 民警一般都是分配在派出所做内勤,很 少有人会主动要求出警,当时她和我说 了之后,我也没有拒绝,告诉她出警时要注意的一些事项,并叮嘱她遇到困难立即向所里汇报,我们会随时支援。"时任园区所所长张蕴铭说。

让所长没想到的是,她提出了更"过分"的要求,要办案件。一线执法办案是非常辛苦的,女民警办案可谓是少之又少,办案首先要熟知相应的法律程序、办案流程。为此,傅玲莉在工作之余专心学习《治安管理处罚法》《刑法》《办理行政案件程序规定》等相关法律法规。

在园区派出所工作的两年时间里,傅 玲莉共办理案件20余起,处理纠纷100 余起,得到了群众和同事的一致好评。

### 含苞待放——业务学习无止境

在基层两年的时间里,实践与知识的结合,让傅玲莉迅速从一名新警成长为法律知识强、执法业务强的办案能手。

2013年,她调入法制大队。

法制大队的工作,没有了一线的惊心动魄,但是傅玲莉迅速转变角色,在工作中她认识到法制工作的重要性:"法制工作是公安工作的生命线,深厚的法律知



识是执法工作的基石。"在工作之余,傅玲莉坚持不放松自己的业务学习,及时更新自己的法律知识,不断提高自身的法律水平和业务技能。只要是新出台的法律法规和司法解释,她都会认真学习记录、翻阅资料、请教同事,结合公安执法实践深刻领会内容。

公安法制工作是一项全局性工作,必须全面加强公安队伍能力建设和素质建设,提高民警队伍的执法水平。为此,傅玲莉在领导的带领下制定了全局的执法练兵计划,让新民警尽快熟悉公安业务、各项法律法规,熟练应用警务基础工作平台,提高全局的法制水平。

对民警们执法过程中存在的问题,傅 玲莉都会毫无保留地耐心解答和指导,这 不仅激发了他们的办案热情,促使他们不断加强业务知识的学习,提高业务素质、法律素质,也较好地发挥了法制部门"传、帮、带"的作用。



## 盛放之花—— 带领队伍的"女汉子"

2017年3月份,傅玲莉调任到妙高派出 所,主要负责全所的案件质量审核和接处警考 核等工作。别看她是个瘦弱的女子,抓业务、带 队伍,样样精通。

专职法制员,就像"掌舵"的舵手,不仅需要有过硬的法律知识,更需要具有强烈的责任感,得时刻掌握正确的执法导向,把好审核关。为了能更好地将法制知识从纸质上的文字转变为现实,傅玲莉努力克服各种困难,从不退缩,带头冲在接处警最前沿,带头深入农村第一线,带头学业务。妙高派出所的案件量是全县辖区派出所里最多的,傅玲莉经常利用休息时间,将民警在办案过程中碰到的问题整理出案例,组织大家学习。刚参加工作的新警对办案流程不够熟悉,法律业务知识欠缺,傅玲莉便手把手地进行指点,在法律适用、办案程序、证据收集等方面提供悉心指导,帮助新警强化办案能力。

对傅玲莉来说,没有周末和节假日的概念,加班更是成为常态。都说在公安都是女的当男的用,男的不当人用,她笑着说:"这是真的,以前就觉得自己是个女汉子,现在感觉比女汉子还要汉子!"面对堆积如山的案件材料,傅玲莉经常放弃休息时间,加班加点对案件进行梳理,男同事们都很敬佩这个"巾帼不让须眉"的副所长。

2018年2月18日,大年初三的晚上,妙高街道七山头村有众多村民殴打一人,进而演变成打群架,场面非常混乱,群众情绪激动,还有人阻拦处警民警将涉案人员带回。傅玲莉主动承担起所里的值班任务,派其他警力前往支援,当晚成功将所有涉案人员带回传唤,并将受害人送往医院救治。负责派出所法制工作的傅玲莉深知殴打他人、伤害类案件取证时效的重要性,连夜赶到医院对受害人开展取证工作,固定证据。经过鉴定,受害人的损伤程度已达到轻伤以上,于是,案件由行政案件转变为刑事案件。

第二天一大早,结束值班的傅玲莉又带着几名警力前往七山头取证。农村里年味浓重,村民们对前一晚打架的事情都闭口不谈,取证陷入僵局。傅玲莉也不放弃,深入到村民家中走访,晓之以理、动之以情,终于说服了几个村民,把当晚打架的来龙去脉仔细地说了一遍。原来,受害人与同村的舞龙队积怨较深,当晚阻止舞龙队在村中舞龙,于是双方起了口角,进而发生肢体冲突。一直到下午4点才取证完毕,女汉子又驾车一个多小时从七山头返回县城,对涉嫌故意伤害的犯罪嫌疑人呈报强制措施手续。

作为妙高派出所的专职法制员,傅玲莉是 执法监督员,也是法制服务员,更是法律小教 员。在傅玲莉的带领下,妙高派出所的法制工作 在全县排名前列,幕后的她将所有的光芒和荣 耀给了别人,自己却在暗处成就他人,默默为公 安事业奉献着自己的青春。

■通讯员 王一彬 王黎